

Рѣчь, произнесенная священникомъ с. Мордова о. Дьяконовымъ 21-го января по случаю поднесенія прихожанами села Ахмата иконы Спасителя въ даръ своему приходскому священнику о. Траецкому.

Братіе святаго храма сего!

Прошлой весной, въ одинъ изъ памятныхъ для меня дней (въ Вербное воскресенье), я имѣлъ счастье быть въ семь св. храмѣ во время богослуженія по случаю освященія живописи на стѣнахъ храма. Тогда я испытывалъ удовольствіе, при видѣ благолѣпія Вашего храма; это же чувство удовольствія испытываю я и теперь. Дѣйствительно, Вашъ храмъ приведенъ въ такой благолѣпный видъ, которому могли бы позавидовать многіе храмы не только сельскіе, но и городскіе.

Вамъ лучше извѣстно, братіе, что въ этомъ дѣлѣ Вы обязаны своему приходскому священнику, уважаемому о. Сергію. Благодаря его неустанной заботѣ и ревности къ добродѣлю, храмъ сей благоукрашенъ какъ съ внѣшней, такъ и съ внутренней стороны; да и не только храмъ, а и другія церковныя постройки приведены въ порядокъ и прекрасный видъ. Не осталась безъ вниманія о. Сергія церковная утварь и церковная ризница, изъ которыхъ инныя вещи возобновлены, поправлены, а инныя замѣнены новыми. Да, о. благочинный, въ этомъ дѣлѣ Вы для насъ, Вашихъ подчиненныхъ, примѣръ достойный подражанія. Всѣмъ намъ хорошо извѣстно, что о. Сергію приходилось много хлопотать, приходилось просить, доказывать необходимость того или другаго дѣла; и, при помощи Бога и добрыхъ людей, Вы— о. Сергій, всетаки достигали своей цѣли и нерѣдко даже жертвовали изъ своихъ скудныхъ средствъ на доброе и святое дѣло. При наблюденіи за работами о. Сергію также пришлось не мало потрудиться. Мнѣ приходилось часто слышать, что о. Сергій, съ опасностью для своей жизни и здоровья, нерѣдко бывалъ въ такихъ мѣстахъ, гдѣ могли быть только привыкшіе рабочіе, да и то съ замираніемъ сердца. Во всѣхъ этихъ дѣлахъ о. Сергія, братіе, видно умѣніе распорядиться и знаніе дѣла. Нужно сознаться, что нерѣдко мы по своей малоопытности и со средствами ничего не можемъ сдѣлать, здѣсь-же больше дѣла, чѣмъ средствъ,

и въ этомъ намъ также нужно поучиться у о. благочиннаго. Не малые труды о. Сергія, Вы, братіе св. храма сего, вполнѣ сознаете и оцѣниваете нынѣ, собравшись въ храмъ сей, чтобы отблагодарить своего духовнаго отца по мѣрѣ силъ и возможности. Вы, съ разрѣшенія начальства, поднесли о. Сергію св. икону Христа Спасителя. Такое вниманіе Ваше къ своему духовному отцу весьма похвально. Пріятно оно о. Сергію, пріятно намъ, пріятно и нашему Архипастырю, Епископу Іоанну, который на прошеніи Вашемъ о поднесеніи иконы наложилъ такую резолюцію: „призываю благословеніе Божіе на доброе дѣло“.

Да и какъ не радоваться такому дѣлу? Изъ этого видно, что о. Сергій достойный носитель своего званія, а Вы, благодарные его духовные дѣти, любите и уважаете своего духовнаго отца. Итакъ, братіе св. храма сего, радуюсь вмѣстѣ съ Вами, что Вы имѣете у себя трудолюбиваго пастыря, а Васъ, уважаемый нашъ о. благочинный, поздравляю и радуюсь, что Вы имѣете у себя благодарныхъ прихожанъ. Дай Богъ, чтобы Ваше усердіе къ достойному прохожденію пастырскаго служенія все болѣе и болѣе укрѣплялось, а не ослабѣвало. Залогомъ Вашихъ будущихъ успѣховъ пусть будетъ та святая икона Христа Спасителя, нашего вѣчнаго Архіерея, предъ которой Вы будете совершать свои домашнія молибвы. Она всегда будетъ Вамъ напоминать, что Ваши труды никогда не пропадутъ и предъ людьми, а Богъ всегда за нихъ вознаградить. Молитвенно прошу у Бога: да укрѣпляются наши взаимныя любовь и уваженіе другъ къ другу, и за это да почіетъ на васъ Божіе благословеніе отнынѣ и до вѣка.

---

ОГЛАВЛЕНИЕ. Слово, говоренное по случаю приведенія къ присягѣ ополченцевъ Священникъ Михаилъ Петровичъ Магнитовъ, какъ общественный дѣятель и писатель. По поводу одного циркуляра. Изъ епархіальной жизни. — Объявленія.

И. д. редактора, пр. А. Лебедевъ.

Дозволено цензурою, Саратовъ, 14 іюля 1901 г.

Цензоръ протоіерей М. Соколовъ.

Саратовъ. Типографія Губернскаго Земства.